
                                               Контрольная работа за 1 полугодие                                  

Вариант 1  
Часть 1. Из четырех вариантов ответа выберите один правильный 

1.  Наиболее крупная систематическая категория 

а) вид      б) отдел    в) семейство     г) род 

2. «Морская капуста» - это бытовое название водоросли 

а) хлореллы;   б) кладофоры;    в) фукуса;   г) ламинарии. 

3.  Размножение мхов связано с водой, так как 

а) зигота развивается в водной среде;  

б) сперматозоиды, передвигаясь в воде, проникают к яйцеклетке; 

в) во время размножения ризоиды поглощают из почвы много воды; 

г) оплодотворенная яйцеклетка без воды не превращается в зиготу. 

4.  К семенным растениям относят 

а) хвойные;    б) папоротниковидные;   в) моховидные;    г) водоросли. 

5.  Какое растение образует семена 

а)  кукушкин лен;   б) хвощ полевой;    в) сфагнум;   г) лиственница европейская. 

6.  Папоротниковидные растения выделяют в 

а)  царство; б) отдел;    в) класс; г) семейство. 

7. Какой признак характерен для голосеменных растений: 

а) слабо развитая корневая система;   б) наличие яркого околоцветника; 

в) формирование семян в плодах;     г) образование шишек. 

8. К высшим споровым относят растения  

а) голосеменные;   б) покрытосеменные;  в) папоротниковидные;   г) водоросли 

9. Назовите главный признак растений отдела покрытосеменных 

а) тело состоит из одинаковых клеток   б) растение имеет ризоиды 

в) растение размножается спорами      г) растение образует плод с семенам 

10. Из указанных растений в процессе эволюции   высокой организации достигли: 

а) водоросли  б) мхи  в) голосеменные  г) папоротники 

Часть 2.  

11. Размножаются спорами: (Выберите три верных ответа из шести) 

1) Водоросли   

2) Голосеменные      

3) Мхи    

4) Папоротники       

5) Цветковые 

12. Установите соответствие между признаком растения и отделом, к которому оно относится. 

 

ПРИЗНАК РАСТЕНИЯ ОТДЕЛ 

А) образование плодов и семян  

Б) двойное оплодотворение 

В) половое поколение представлено заростком 

Г) процесс оплодотворения зависит от наличия воды 

Д) наличие цветка 

Е) размножение спорами 

 

1) Папоротниковидные 

2) Покрытосеменные 

Ответ:  

А Б В Г Д Е 

      

13. Установите, в какой последовательности расположены систематические группы растений, начиная 

с наименьшей. Запишите соответствующую последовательность цифр. 

1) Одуванчик 

2) Сложноцветные 

3) Одуванчик лекарственный 

4) Двудольные 

5) Растения 

6) Покрытосеменные  

Часть 3. Ответьте на вопрос. 

14. Напишите основные признаки, которые отличают голосеменные от папоротникообразных. Приведите не 

менее 3-х признаков. 

 



_____________________________________________________________________________ 

Критерии оценивания: 

В заданиях 1-10 за правильный ответ ставится 1 балл.  

За полное правильное выполнение задания 11 выставляется 2 балла; за выполнение задания с одной 

ошибкой (одной неверно указанной, в том числе лишней, цифрой наряду со всеми верными 

цифрами) ИЛИ неполное выполнение задания (отсутствие одной необходимой цифры) – 1 балл; во всех 

остальных случаях – 0 баллов. 

За ответ на задание 12 выставляется 2 балла, если указана верная последовательность цифр; 1 балл, 

если допущена одна ошибка; 0 баллов во всех остальных случаях. 

За ответ на задание 13 выставляется 2 балла, если указана верная последовательность цифр; 1 балл, 

если в последовательности цифр допущена одна ошибка (переставлены местами любые две цифры);  0 

баллов во всех остальных случаях.  

В задании 14 – 3 балла.    

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

 

Баллы 

 

Ответ включает в себя 3 из  названных выше элементов, не содержит 

биологических ошибок 

3 

Ответ включает в себя 2  из названных выше элементов, которые 

не содержат биологических ошибок 

2 

Ответ включает в себя 1 из названных выше элементов, который 

не содержат биологических ошибок 

1 

Максимальный балл 3 

Итого –  19  балл. 

 

Шкала перевода баллов в оценки:  

Оценка % максимального количества баллов В данной работе 

«5» 100-80 % 19-16 б 

«4» 80-60 % 15-12 б 

«3» 60-40  11-8 б 

«2» Менее 40% 7 б и менее 

 

 


